
„Měsíc mobility“ byl společný název pro jedenáct  

seminářů o praktických otázkách spjatých s mezinárodní 

mobilitou vědců a výzkumníků. Semináře zaměřené  

na možnosti financování a praktické rady se konaly  

na jedenácti univerzitách jedenácti českých, moravských 

a slezských měst. 

Za myšlenkou štafetového semináře byla společná  

iniciativa sítí Promote a EURAXESS Česká republika,  

do níž jako EURAXESS Centrum Brno patří i Jihomoravské 

centrum pro mezinárodní mobilitu. Kolegové 

z Regionálních kontaktních organizací napojených  

na projekt Promote obstarali informace o 7. rámcovém 

programu. Zástupci sítě EURAXESS pak přednesli infor-

mace o servisu, který bezplatně poskytují přijíždějícím  

i vyjíždějícím vědcům a výzkumníkům. Na závěr každého 

ze seminářů vystoupil někdo, kdo měl na dané univerzitě 

s mezinárodní mobilitou bohaté zkušenosti. Akcí se 

účastnilo v průměru okolo 25 zástupců akademické i 

servisní sféry, přičemž byly poměrně velké rozdíly mezi 

jednotlivými univerzitními městy. V Brně, kde nelze říci, 

že je téma mezinárodní mobility ve výzkumu na pozadí 

zájmu, se podařilo shromáždit přes padesátku poslucha-

čů. Další podobnou akci síť EURAXESS Česká republika 

zatím neplánuje. Objet totiž jedenáct měst bylo i ve třech  

osobách poměrně vyčerpávající. Přesto však chceme 

v podobných seminářích pokračovat a zájemci ochotní 

přijet do Brna se už teď mohou těšit na seminář  

věnovaný možnostem pracovního portálu EURAXESS Jobs  

plánovaný na 28. února 2011. 

Ondřej Daniel 

Více o Měsíci mobility 
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Napsali o nás:  

„RIS 3 – stanovila cíl, aby 

se Jihomoravský kraj stal 

jedním z 50 nejinovativ-

nějších regionů v Evropě 

do roku 2013. Jihomo-

ravské centrum pro 

mezinárodní mobilitu je 

organizací, která má 

prostřednictvím podpory 

příchodu špičkových 

vědců a dalších progra-

mů, jako je např. pro-

gram podpory talentova-

ných studentů, napomo-

ci tomuto cíli. “  

Listy Jižní Moravy, 

11.11.2010 

Koordinátoři EURAXESS objeli v listopadu republiku 

ZPRAVODAJ  

JIHOMORAVSKÉHO CENTRA 

PRO MEZINÁRODNÍ MOBILITU 

Prosinec 2010 

„podporujeme studenty a vědce“ 

Vážení přátelé, 

netradičně jsme se rozhodli posunout vydání naše-

ho pravidelného zpravodaje na prosinec. Hlavním 

důvodem bylo stěhování na novou adresu, vynuce-

né již nedostačujícími prostorami. Od nynějška nás 

proto naleznete na nové adrese na Mezírce 1, 

shodou okolností tam, kde ve skromnějších prosto-

rách naše organizace před několika lety už sídlila. 

V uplynulém období se nám podařilo například 

otevřít a rozběhnout nový lektorát a České  

centrum v sibiřském Chanty-Mansijsku nebo  

připravit dva nové projekty navazující na projekt 

SoMoPro. Rozšířil se počet podporovaných  

talentovaných studentů, ať již středoškolských, 

nebo vysokoškolských, a ministerstvo školství 

schválilo projekt Moravian Science Centrum,  

na jehož přípravě se také podílíme. Všechny tyto, 

ale i další projekty by nebylo možné připravit  

a realizovat bez spolupráce a zejména finanční 

podpory Jihomoravského kraje a Statutárního  

města Brna a také brněnských univerzit. Chtěl bych 

proto všem jejich představitelům poděkovat  

za pomoc a přízeň, jakou nám v uplynulém období 

poskytovali. 

Přeji Vám všem hezké prožití Vánoc a hodně štěstí 

v novém roce 2011. 

RNDr. Miloš Šifalda, ředitel JCMM 

http://www.mesicmobility.cz/
http://jcmm.cz/
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V říjnu jsme zahájili druhý ročník stáží středoškoláků 

21 studentů středních škol se 
zájmem o přírodovědné a tech-
nické obory zahájilo v říjnu svou 
badatelskou činnost na VŠ  
a ústavech AV ČR. Vědecké práci 
se středoškoláci budou věnovat 
přibližně 2 hodiny týdně od října 
2010 do května 2011. V polovině 
října se loňští stážisté, ale i nově 
přihlášení žáci zúčastnili  
slavnostního předávání osvědče-

ní žákům z prvního ročníku stáží. 
Součástí programu byly i prezen-
tace dvou úspěšných absolven-
tek a jejich školitelů. Ve všech 
případech hodnotili vedoucí stá-
ží i stážisté průběh stáží velmi 
pozitivně. 

 
Dana Bekker Vejborná 
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Učitelům pomáhá v práci s nadanými jak nová příručka, tak semináře 

V září 2010 vydalo JCMM Praktickou 
příručku pro učitele o práci s talento-
vanými žáky na středních školách. 
Publikaci připravil autorský tým  
pod vedením PaedDr. Jana Šťávy, CSc. 
z Pedagogické fakulty Masarykovy 
univerzity. Knížka je zaměřena nejen 
na identifikaci nadaných a metody 
práce s nimi, ale podává i přehled 
legislativy v této oblasti a tipy na zají-
mavé projekty pro nadané v Jihomo-
ravském kraji v oblasti přírodních a 
technických věd. Příručku jsme roze-
slali na všechny jihomoravské střední 
školy v dostatečném počtu výtisků, 
příručka je ale samozřejmě k dispozici 
i na našich webových stránkách 
http://jcmm.cz/cz/prirucka-o-praci-s-
talenty.html! 

Autoři příručky následně lektorovali 
semináře pro učitele. Letos v listopa-
du se uskutečnily první čtyři, a to v 
Hodoníně, v Boskovicích a dva v Brně. 

Vždy dva z autorů si připravili pro uči-
tele prezentaci a následně se zapojili 
do diskuse. JCMM na seminářích zís-
kalo nové kontakty na školy a učitele, 
což pomůže v nejen cíleném informo-
vání o možnostech uplatnění talentů 
v mimoškolních aktivitách. V organi-
zaci seminářů budeme pokračovat  
i po Novém roce, o termínech vás 
budeme včas informovat!  

Jitka Šeneklová 

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním 

fondem a  státním rozpočtem České republiky. 

„Vědecká seznamka“ funguje!  

V září jsme zprovoznili „Vědeckou seznamku“, 

která již napomohla několika studentům ve vy-

hledání stáží a konzultací SOČ. Stejným způso-

bem pomáhá i učitelům. Vysokoškolští a akade-

mičtí pracovníci mohou díky této komunikační 

křižovatce oslovit středoškolské studenty a učite-

le se svojí nabídkou. 

 

Dana Bekker Vejborná 

http://jcmm.cz/cz/prirucka-o-praci-s-talenty.html
http://jcmm.cz/cz/prirucka-o-praci-s-talenty.html
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Soutěž N-trophy proběhne 26. 2. 2011  

„Na začátku zkoumání nevíte skoro 

nic. Máte před sebou něco – říkejme 

tomu třeba „systém“, o kterém nevíte, 

jak se chová, na jaké podněty reaguje, 

a často ani kde začíná a kde končí.  

Ať už je vaším systémem atom, 

vesmír, buňka, společenství organis-

mů, chemická sloučenina nebo třeba 

počasí, snažíte se najít pravidla, která 

v něm platí. Kladete si otázky, vyvrací-

te hypotézy, zpřesňujete měření  

a hledáte souvislosti. Někdy to trvá 

pár hodin, někdy pár století.“ 

Takto vidí novou originální mezioboro-

vou soutěž pro studenty středních škol 

její autoři. Pokud se chce se svým 

tříčlenným týmem zapojit, podrobné 

informace naleznete již brzy na našich 

webových stránkách! 

 

Dana Bekker Vejborná 
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Zástupci EURAXESS v Záhřebu trénovali propagaci a kuli další plány 

V chorvatském hlavním městě se na přelomu listopadu a 

prosince 2010 konalo týdenní školení pro koordinátory 

sítě EURAXESS. Za Českou republiku se zúčastnili tři zá-

stupci – Viktória Bodnárová z pražského Střediska společ-

ných činností Akademie věd (EURAXESS Centrum Praha), 

Andrea Augustínová (Jihočeská univerzita) a Ondřej Da-

niel (Jihomoravské centrum pro mezinárodní mobilitu, 

EURAXESS Centrum Brno). 

Metody propagace sítě i jejích lokálních center a techniky 

asertivní práce s klienty patřily mezi body, které účastníci 

během workshopů živě diskutovali. V kuloárech se pak 

účastníkům dařilo utužovat cenné kontakty, které mimo 

českou síť představují pro EURAXESS Centrum Brno její 

slovenské a rakouské protějšky. Řadu styčných bodů se 

podařilo najít i se zástupci sítí z domácího Chorvatska  

a jeho sousedů, Srbska a Bosny a Hercegoviny. Poslední 

dvě země totiž patřily dlouhou dobu mezi hlavní země 

vysílající stipendisty do Jihomoravského kraje a též  

mezi vědci přicházejícími do Brna je poměrně velký podíl 

občanů těchto zemí. Chorvatskou síť EURAXESS pak mů-

žeme chápat jako jednu z nejvíce aktivních v rámci sítě 

evropské. Chorvatský portál EURAXESS Jobs inzeruje kaž-

dý měsíc asi desetinásobek pracovních pozic inzerovaných 

na portálu českém. Rovněž mezi signatáři Evropské charty 

pro výzkumné pracovníky a Kodexu chování pro přijímání 

výzkumných pracovníků je v kontrastu k České republice 

ohromující počet chorvatských institucí, které tyto doku-

menty ratifikovaly. Chce-li být Brno chápáno jako Mekka 

českých inovací, musí vytvořit pro přicházející vědce kli-

ma, které je k nim vstřícné. Záhřeb, Zadar, Split, Osijek, 

Dubrovnik a další chorvatská univerzitní města jsou v tomto 

ohledu daleko před námi. Mezi další diskutovanou agendu 

patřilo pokračování současného běžícího projektu EURAXESS 

TOP, v jehož rámci se daří sjednocovat design a kvalitu webo-

vých portálů EURAXESS ve všech 35 zemích tvořících evrop-

skou síť. Jako poslední, a nikoli nepodstatná výzva do budouc-

na zůstává otázka vytvoření platformy pro transnacionální 

kontakt mezi servisními centry EURAXESS přes hranice přímo, 

tedy nikoli přes centra národní. Toho už Brno částečně využí-

vá v rámci projektu Centrope, o němž jsme referovali 

v minulém čísle našeho zpravodaje. 

Ondřej Daniel 

Více o síti EURAXESS ČR 

 

 

 

 

 

 

 

Záhřeb, ilustrační fotografie 

Brno Now website offers high-quality information in English 
For two years, Brno Now (brnonow.com) 

has been a unique source of 

news and various guides for 

the visitors of Brno, as well 

as for expats living there. 

Several hundreds articles have been pub-

lished at Brno Now - arts & events tips, 

guides to leisure time activities or cool 

restaurants, but also some important news 

about traffic. 

Brno Now has also a Facebook page 

(facebook.com/brnonow) with 2,500 

"likes". The website is maintained by local 

journalist Michal Kašpárek. 

Michal Kašpárek, Brno Now 

http://ntrophy.jcmm.cz/
http://ntrophy.jcmm.cz/
http://www.euraxess.cz/
http://www.brnonow.com
http://www.facebook.com/brnonow


S t r á n k a  4  

Z P R A V O D A J  J C M M  1 2 / 1 0  

O možnosti uchádzať sa u Juhomo-

ravského centra pre medzinárod-

nú mobilitu o jedno- až trojročný 

výskumný grant SoMoPro, spojený 

s pobytom na Masarykovej univer-

zite v Brne, som sa dozvedel od 

kolegu, pracujúceho na Fakulte 

informatiky. Bola to ponuka, ktorá 

sa neodmieta – z Bratislavy je Brno 

na skok, podmienky vynikajúce, 

skupina s dobrým menom a partia 

kolegov, ktorú som poznal. Naviac 

som sa v tom čase intenzívne po 

zahraničnom pobyte obzeral. Bol  

v tom jediný háčik – na prípravu  

a podanie celého projektu, vráta-

ne administratívnych príloh, zostá-

val približne týždeň. Týždeň, ktorý 

som plánoval stráviť s manželkou 

a dcérkou na chate v Tatrách,  

bez elektriny či internetu.  

 

Grant SoMoPro mi vytvára pre moju 

prácu prakticky ideálne podmienky. 

Slušný plat garantovaný na dva roky 

a k tomu ďalšie prostriedky na vyba-

venie, materiál a cestovné na konfe-

rencie. Univerzita k tomu pridala 

pracovné miesto, počítač a prenáj-

om bytu za rozumnú cenu. Teraz už 

zostáva len na mne, aby som si ta-

kéto podmienky aj zaslúžil svojimi 

výsledkami. 

Vedecká práca však nebolo to jedi-

né, čo som vo svojom projekte Ju-

homoravskému kraju sľúbil. Zaviazal 

som sa ďalej rozvíjať aj svoje aktivi-

ty v oblasti popularizácie vedy, hlav-

ne na stredných školách. Aj preto 

ponúkam školám, učiteľom a štu-

dentom populárne prednášky 

(bližšie informácie o ponuke  

na www.physics.sk/fof), spoluprácu 

pri riešení problémov súťaže Turnaj 

Mladých Fyzikov (www.iypt.org  

a www.tmfsr.sk) a budem sa tiež 

snažiť rozbehnúť v Čechách zatiaľ 

neznámu súťaž pre študentov do 15 

rokov Olympiáda Mladých Vedcov 

( w w w . i j s o - o f f i c i a l . o r g  a 

www.ijso.sk).  

V Brne ma čakajú, teraz už necelé, 

dva roky. Verím, že počas nich sa mi 

podarí posunúť ďalej vo vedeckej 

oblasti a prísť so zaujímavými vý-

sledkami. Rovnako dúfam, že doká-

žem na fakulte odovzdať svoje sk-

úsenosti s prípravou a riadením 

Európskych projektov a svojou tro-

chou prispieť k presviedčaniu mla-

dých ľudí, že prírodné vedy (a fyzika 

zvlášť) sú krásne, zaujímavé a oplatí 

sa im profesionálne venovať.   

 

RNDr. Martin Plesch, PhD. 

Bola to manželka, ktorá ma pre-

svedčila, aby som to skúsil a pro-

jekt podal. Kamarát požičal mobil-

ný internet, bandasky sme naplnili 

benzínom do generátora a vydali sa 

na romantický pobyt. Kým kolega 

vybehával podpisy, ja som rozmý-

šľal, písal, prepisoval a obrusoval 

žiadosť. Život nie je rozprávka  

a nemôžem povedať, že som s pro-

jektom úplne spokojný, ale napriek 

tomu, a možno práve preto, si zís-

kal uznanie hodnotiteľov. Okrem 

podpory kolegov a rodiny  

za úspech vďačím aj pracovníčkam 

JCMM, ktoré boli vždy k dispozícii a 

odpovedali na moje často elemen-

tárne otázky.  

Práca na univerzite je pre mňa  

po rokoch strávených na akadémii 

vied vítanou zmenou. Tiché a pusté 

chodby fakulty zo začiatku septem-

bra sa ako šibnutím čarovného 

prútika s príchodom semestra zme-

nili na rušné diaľnice plné študen-

tov. Niekedy mám pocit, že ako 

Slováci tu držíme väčšinu, čo bolo 

pre mňa veľmi prekvapivé zistenie. 

A nie len na fakulte, celé Brno pul-

zuje životom v nemalej miere aj 

vďaka študentom zo Slovenska.  

Držitel grantu SoMoPro: V Brne som ako doma 

http://www.physics.sk/fof
http://www.iypt.org
http://www.tmfsr.sk
http://www.ijso-official.org
http://www.ijso.sk
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ocenění sedmi účastníkům programu, kteří ve školním 

roce 2009/2010 dosáhli významných úspěchů v celo-

státních i mezinárodních kolech předmětových soutěží 

nebo patřili mezi nejaktivnější studenty programu. 

V rámci Programu podpory nadaných studentů v JMK 

jsou z rozpočtových prostředků Jihomoravského kraje 

podporováni studenti a studentky již pátým rokem. 

Jihomoravské centrum pro mezinárodní mobilitu po-

skytuje nadaným studentům nejen podporu finanční, 

ale organizuje také nejrůznější přednášky, semináře, 

exkurze, a to nejen v České republice, ale i v zahraničí. 

O podmínkách zařazení do programu a dalších 

podrobnostech se informujte na našem webu 

www.jcmm.cz. 

Adriana Göpfertová 

Přibližně sto jihomoravských studentů a studentek 

středních a vysokých škol je v tomto školním roce 

zapojeno pro Programu podpory nadaných studentů 

v JMK.Ten je financován z rozpočtu Jihomoravského 

kraje a už několik let administrován Jihomoravským 

centrem pro mezinárodní mobilitu. 

Ve čtvrtek 25. listopadu se v zasedacím sále Zastupi-

telstva Jihomoravského kraje sešli na slavnostním 

setkání účastníci programu s vedením Jihomoravské-

ho kraje v čele s hejtmanem Michalem Haškem.  

Z rukou pana hejtmana a jeho náměstka pana Sta-

nislava Juránka pak třináct účastníků programu, kteří 

v uplynulém školním roce dokončili svoji účast v pro-

gramu, obdrželo certifikát a věcné dary. Současně 

jsme v řadách účastníků programu přivítali šestnáct 

nových studentů a studentek. Jedná se  

o zájemce, kteří v souladu s pravidly Programu pod-

pory nadaných studentů v JMK úspěšně absolvovali 

psychologicko-diagnostické vyšetření potvrzující je-

jich osobnostní předpoklady pro účast v programu, 

nebo byli do programu zařazeni na základě dosaže-

ných úspěchů v předmětových soutěžích či oboro-

vých olympiádách. 

Na závěr slavnostního setkání předal hejtman Michal 

Hašek a jeho náměstek Stanislav Juránek mimořádná 

Kraj podpořil nadané studenty 
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